

اجب عن الأسئلة الآتية

- س١: (أ) إذا كان $x \in G$ ، فعرف رتبة x .
- (ب) متى نقول بأن $G = \langle x, y \rangle$ زمرة زوجية رتبتي $2n$ ؟
- (ج) متى نقول بأن H زمرة سيلو جزئية من النوع P في زمرة منتهية G ؟
- (د) أثبت صحة أو خطأ كل عبارة فيما يأتي :-
- (١) إذا كانت G منتهية وكان $K \in G$ فإن $y = e$.
- (٢) لا توجد زمرة إبدالية G رتبتي P^n ، حيث $n > 2$.
- (٣) إذا كان $g \in G$ وعرفنا التطبيق $T_g: G \rightarrow G$ ، القاعدة:
- $x T_g = g x g^{-1}$ ، فإن $T_{gh} = T_g T_h$ ، حيث $g, h \in G$.
- (هـ) إذا كان $\phi: G \rightarrow \bar{G}$ تماثلًا فواته K فاصلاً الفراغات الآتية :-
- (i) $G/K \cong \dots$ (ii) $H \leq G \Rightarrow \phi(H) = \{ \dots \} \leq \dots$

- س٢: (أ) إذا كانت G/K (G تؤثر على K) وكانت $|G| = p^n$ و K منتهية، فأجب عما يأتي :-
- (١) اصرة الفراغ: $\{ \dots \} = K_G$.
- (٢) أثبت أن $|K| \equiv |K_G| \pmod{p}$.

- (ب) إذا كانت G منتهية وكانت A و B زمرتي سيلو جزئيتين من النوع P في G فأثبت أنهما مترافقتان في G .
- (ج) إذا كانت G زمرة غير إبدالية وكان $a, b \in G$ ، حيث $|ab| = n$ فأثبت أن $|ba| = n$ أيضًا.

- س٣: إذا كان $G = U \times Z \times A_6$ ، $g = (g_1, g_2, g_3) \in G$ ، حيث:
- $g_1 = 3$ ، $g_2 = 2$ ، $g_3 = (1, 2, 3, 5)(3, 4, 5)(3, 6)$
- فأجب عما يأتي :-
- (١) $|g| = \dots$ (ii) $\text{Aut}(\langle g \rangle) \cong \dots$ (iii) $e = \dots$ (iv) $g^{-1} = \dots$
- (v) $|A_6| = \dots$ (vi) $|\langle g \rangle| = |\text{Inn}(\langle g \rangle)| = \dots$ (vii) $|G| = \dots$
- (ب) إذا علمت أن A_n زمرة بسيطة من أجل $n \geq 5$ ، فأثبت صحة أو خطأ كل عبارة فيما يأتي :-

- (١) توجد $H < A_6$ ، حيث $|H| = 90$.
- (٢) توجد $K_1, K_2 < A_6$ ، حيث $|K_1| = |K_2| = 9$ ، ولكن $K_1 \neq K_2$.
- (٣) إن $A_3 \cong A_5 = \text{عدد زمر سيلو الجزئية في } A_6$ من النوع 3.

إجابة السؤال الأول:

~~إجابة السؤال الثاني~~ (P)

(1) ليكن $x \in G$ ، عن طريق تعريف x على أنها العنصر المحايد في G ، يوجد عنصر e في G بحيث $x \cdot e = x$ و $e \cdot x = x$. إذا لم يوجد عنصر e في G ، فإن x لا يكون العنصر المحايد في G .

(2)

إذا كان $|x|=2$ و $|y|=n$ ، فإن $x^{-1}yx = y^{-1}$.

$$G = \langle x, y \mid |x|=2, |y|=n, x^{-1}yx = y^{-1} \rangle$$

(P)

إذا كانت $|G| = p^m$ حيث $n, m \in \mathbb{Z}^+$ و $p \neq m$ ، فإننا نقول إن $H \leq G$ زمرة سيلو جزئية من النوع p . إذا كانت $|H| = p^n$.

(2)

(1) صابئة. لتعريف الزمرة $\langle y \rangle$ ، بما أن $\langle y \rangle \leq G$ ، فإننا نلاحظ أن $|G| = k|y|$ ، لكن $|y| = 1$ ، إذاً $k \in \mathbb{Z}^+$ ، إذاً يوجد $k \in \mathbb{Z}^+$ بحيث $|G| = k|y|$.

$$\begin{aligned} |G| &= y^{k|y|} \\ &= (y^{|y|})^k \\ &= e^k \\ &= e \end{aligned}$$

التعريف هو أنه الأصغر
تعريف الزمرة هو أصغر

ملاحظة (2)

المجموعة $(\prod_{P^n} \mathbb{Z})$ ، البنية وبنيتها P^n هي

~~ملاحظة (3)~~

~~رأى~~

$$\begin{aligned}
 \forall x \in G : x T_{gh} &= x T_g T_h \\
 &= (x T_g) T_h \\
 &= (g x g^{-1}) T_h \\
 &= h (g x g^{-1}) h^{-1} \\
 &= (hg) x (g^{-1} h^{-1})
 \end{aligned}$$

ملاحظة (3)

أولاً:

$$\begin{aligned}
 \forall x \in G : x T_{gh} &= (gh) x (gh)^{-1} && \text{تعريف } T_{gh} \\
 &= (gh) x (h^{-1} g^{-1}) && \text{قانون} \\
 &= g (h x h^{-1}) g^{-1} && \text{المجموعة} \\
 &= (h x h^{-1}) T_g && \text{تعريف } T_g \\
 &= (x T_h) T_g && \text{تعريف } T_h \\
 &= x (T_h T_g) && \text{تعريف تركيب العمليات}
 \end{aligned}$$

• $T_{gh} = T_h T_g \neq T_g T_h$ ، إذاً لا

هذا الهامش

$$T_{hg} = T_g T_h$$

قليلاً

أيضاً، لنثبت أنه $T_{gh} \neq T_g T_h$ ، قلنا إن $T_{gh} \neq T_g T_h$

(أدستوجد $g, h \in G$ بحيث $T_{gh} \neq T_g T_h$ لنثبت أنه المسألة لا تتحقق عملياً)

لنفرض أن $G = \mathbb{Z}_3$ ، لنفرض أن $\forall h, g \in G, T_{gh} = T_g T_h$

أيضاً، تعريف T_g ، T_h ، T_{hg} ، T_{gh} ، $\forall x \in G: (gh)x(gh)^{-1} = (hg)x(hg)^{-1}$

$$\forall x \in G: (gh)x(gh)^{-1} = (hg)x(hg)^{-1}$$

$$\Rightarrow (gh)x(h^{-1}g^{-1}) = (hg)x(h^{-1}g^{-1})$$

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(gh)x(gh)^{-1}(hg) = (hg)^{-1}(hg)x(hg)^{-1}(hg)$$

(بالنسبة - يتبادر عن ذلك $(hg)^{-1} = (hg)^{-1}$ على التوالي)

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(gh)x(gh)^{-1}(hg) = ((hg)^{-1}(hg))x((hg)^{-1}(hg))$$

(التبسيط)

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(gh)x(gh)^{-1}(hg) = exe \quad (\text{خاصية اللطيف})$$

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(gh)x(gh)^{-1}(hg) = x \quad (\text{خاصية المحايد})$$

$$\Leftrightarrow ((hg)^{-1}(gh))x((gh)^{-1}(hg)) = x \quad (\text{خاصية التبسيط})$$

$$\Leftrightarrow ((hg)^{-1}(gh))x((hg)^{-1}(gh)) = x \quad (\text{أمر هندي})$$

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(gh) \in Z(G) \quad (\text{لتبريق (د)})$$

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(gh)(hg) = (hg)$$

(بالنسبة (hg) على كلا الجانبين)

$$\Leftrightarrow (hg)^{-1}(hg)(gh) = (hg)gh$$

(خاصية اللطيف)

$$\Leftrightarrow e(gh) = (hg)gh$$

(خاصية المحايد)

$$\Leftrightarrow gh = (hg)gh$$

(خاصية المحايد)

$$\Leftrightarrow gh \in (hg)Z(G)$$

(خاصية الإلتصاف)

$$\Leftrightarrow (gh)Z(G) = (hg)Z(G)$$

(أنه المجموعتان $Z(G)$ هما مجموعة الوسطى أصلاً، فيمكننا)

~~الحل~~
لكم $(hg)^{-1}(gh) = x$ عند:
 $\exists x \neq x^{-1}$
 $\Rightarrow (x^{-1}x) = x^{-1}x$
 $\Rightarrow x^{-1}(x^{-1}x) = x^{-1}x^{-1}x$
 $\Rightarrow x^{-1}e = x^{-1}x$
 $\Rightarrow \exists x = x^{-1}$
بالنسبة (hg) على كلا الجانبين
خاصية اللطيف
خاصية المحايد
خاصية الإلتصاف
أنه المجموعتان $Z(G)$ هما مجموعة الوسطى أصلاً، فيمكننا

~~ولكن بما أنه $Z(G)$ زمرة ابدالية من G فإنها بالضرورة في G~~

~~(بدلاً من الخواص السابقة) $\forall g, h \in G: (gh)Z(G) = (hg)Z(G)$~~
~~فإنه $G/Z(G)$ ابدالية~~

~~بما أن G منتهية فيكون عدد $Z(G)$ منتهياً~~
~~فإنه $G/Z(G)$ ابدالية a_1, a_2, \dots, a_n~~

~~بما أن $Z(G)$ ابدالية فإن $a_i Z(G)$ ابدالية في $G/Z(G)$~~
~~فإنه $Z(G)$ ابدالية $a_i Z(G)$ ابدالية في $G/Z(G)$~~
~~فإنه $Z(G)$ ابدالية $a_i Z(G)$ ابدالية في $G/Z(G)$~~

~~لكن $a, b \in G$ فهو $Z(G)$~~

بما أن $Z(G)$ زمرة ابدالية من G فإنه $Z(G) \trianglelefteq G$
 بما أن $G = K$ فإنه الزمرة البديهية الوحيدة غير البديهية هي $\{e, (1, 2, 3), (1, 3, 2), (1, 2), (1, 3)\}$

ولكن $(1, 2, 3) \notin Z(G)$ لأن $(1, 2, 3)(1, 2) = (1, 3) \neq (2, 3) = (1, 2, 3)(1, 2)$

إذاً $Z(G) = \{e\}$

من (*) ~~فإنه~~
 $\forall a, h \in G: (ha)^{-1}xgh = e$
 $(ha)^{-1}(gh) = (ha)^{-1}e$ (بالقسمة على (ha))
 $((ha)^{-1}(gh)) = hg$ (بالتكثير من (ha))
 $e(gh) = hg$ (خاصية التجميع)
 $gh = hg$ (خاصية ابدالية)

ولكن هذا يناقض $G = S_3$ غير ابدالية

إذا $T_{g,h} \neq T_g T_h$ محمول

2

2

i) $G/K \cong \varphi(G)$

ii) $H \leq G \Rightarrow \varphi(H) = \{x \in \bar{G} \mid x = \varphi(h) \wedge h \in H\}$ ~~\bar{G}~~

إجابة السؤال التالي:

P

~~S_g~~ $S_g = \{x \in S \mid xg = x \ \forall g \in G\}$

نعم أن ~~المجموعات~~ $x \in G$ ~~أصناف~~ $x \in G$ ~~كأن~~

~~S_g~~

لكن x_1, x_2, \dots, x_k عناصر ~~المكان~~ هذه ~~فليكن~~

$$|S| = \sum_{i=1}^k |x_i G|$$

ولنفرض - ~~بأن~~ $x_i G = \{x_i\}$ ~~أب~~ العناصر x_1, \dots, x_k ~~في~~ العناصر ~~التي~~ $\forall i \in \{1, \dots, k\}$

فكبر لدينا:

$$|S| = |S_G| + \sum_{i=1}^k |x_i G|$$

$|x_i G| = \frac{|G|}{|G_{x_i}|}$ (ملاحظة) \sim

$$\frac{|G|}{|G_{x_i}|} \mid |G| = p^n$$

$n_i \in \mathbb{Z} \Rightarrow n_i \geq 0, |x_i G| = \frac{|G|}{|G_{x_i}|} = p^{n_i}$

~~...~~

إذا $k \geq i \geq t+1$ فإن $|x_i G| > 1$

$\forall t+1 \leq i \leq k \quad p \mid |x_i G|$

$$p \mid \sum_{i=t+1}^k |x_i G|$$

$$\sum_{i=t+1}^k |x_i G| = |S| - |S_G|$$

$p \mid |S| - |S_G|$

$$\Leftrightarrow |S| \equiv |S_G| \pmod{p}$$

$R = \{Ax \mid x \in G\}$
 $\forall t \in B : (A \times t) = A(xt) \Rightarrow B \mid p$

~~...~~

$$|R| \equiv |R_B| \pmod{p}$$

$|R| = |R_B|$

$R_B \neq \emptyset \Leftrightarrow |R_B| \neq 0$

$A \cdot m \in R_B$

هذا النماذج

$$\forall t \in B: (A m t) = A m t$$

إذاً

$$\Rightarrow A (m t) = A m \quad (\text{تعريف التجميع})$$

$$\Rightarrow (A (m t)) m^{-1} = (A m) m^{-1} \quad (m^{-1} \text{ بالقلب بحسبنا})$$

$$\Leftrightarrow A (m t m^{-1}) = A (m m^{-1}) \quad (\text{التجميع})$$

$$\Leftrightarrow A (m t m^{-1}) = A e \quad (\text{خاصية العنصر})$$

$$\Leftrightarrow A (m t m^{-1}) = A \quad (\text{خاصية المحايد})$$

$$\Leftrightarrow m t m^{-1} \in A \quad (\text{لأن } A \text{ مجموعة})$$

$$\Leftrightarrow m B m^{-1} \subseteq A \quad (\text{لأن العناصر جميعها في } B)$$

$$|m B m^{-1}| = |A| \quad \text{وذلك}$$

$$m B m^{-1} = A$$

إذاً

إذاً A, B متماثلتان في G

ج. (1)

لدينا:

$$(ab)^{n+1} = \underbrace{(ab)(ab)(ab)\dots(ab)}_{n \text{ مرات}}$$

$$= a \underbrace{(ba)(ba)(ba)\dots(ba)}_{n \text{ مرات}} b \quad (\text{التجميع})$$

$$= a (ba)^n b$$

$$(\#) \quad (ab)^{n+1} = a (ba)^n b \quad \text{إذاً}$$

$$\begin{aligned} (ab)^{n+1} &= (ab)^n (ab) && \text{وذلك إذا } |ab| = n \\ &= a (ba)^n b && (\text{خاصية التجميع}) \\ &= ab && (\text{خاصية المحايد}) \end{aligned}$$

بالتعويض نحصل على $(ab)^n = e$ لدينا:

$$ab = (ab)^{n+1} = a (ba)^n b$$

$$\Rightarrow a^{-1}(ab)b^{-1} = a^{-1}(a(ba)^n b)b^{-1}$$

(بالضرب من اليمين بـ a^{-1} و b^{-1} على التوالي)

$$\Rightarrow (a^{-1}a)(bb^{-1}) = (a^{-1}a)(ba)^n (bb^{-1})$$

(التبسيط)

$$\Rightarrow (e)(e) = e (ba)^n e$$

(العنصر المحايد)

$$\Rightarrow e = (ba)^n$$

(خاصية المحايد)

إذا: إذا $\sqrt{ab} = n$ فإن $(ba)^n = e$ وبالتالي:

$$|ba| \leq n$$

لتعرف لغرض التناقض أن $|ba| < n$ وليس t .

من نفس طريقة النقاش أعلاه (فقط استبدال a بـ b و b بـ a) نجد أنه

$$|ab| \leq t \leq n$$

بما أن $|ab| = n$ وهذا تناقض!!

$$\underline{\underline{|ba| = n}} \quad \underline{\underline{!}}$$

لدينا:

اجابة السؤال الثالث:

(P)
(V)

ج.)

لدينا

$$|g_1| = 4$$

أي

$$3^1 \equiv 3 \not\equiv 1 \pmod{20}$$

$$3^2 \equiv 9 \not\equiv 1 \pmod{20}$$

$$3^3 \equiv 27 \equiv 7 \not\equiv 1 \pmod{20}$$

$$3^4 \equiv 81 \equiv 1 \pmod{20}$$

$$|g_2| = 6$$

أي

~~$$2 \equiv 2 \pmod{12}$$~~

$$2 \not\equiv 0 \pmod{12}$$

~~$$2^2 \equiv 4 \pmod{12}$$~~

$$2^2 \equiv 4 \not\equiv 0 \pmod{12}$$

$$2^3 \equiv 8 \not\equiv 0 \pmod{12}$$

$$2^4 \equiv 16 \equiv 4 \not\equiv 0 \pmod{12}$$

$$2^5 \equiv 32 \equiv 8 \not\equiv 0 \pmod{12}$$

$$2^6 \equiv 64 \equiv 4 \not\equiv 0 \pmod{12}$$

(ملاحظة: الأعداد لا تأتي بالنسبة لجميع المجموع)

$$|g_3| = 4$$

أي

~~$$g_3 = \{1, 2, 4, 5, 6, 3\}$$~~

~~$$g_3 = \{1, 2, 4, 5, 6, 3\}$$~~

$$g_3 = \{1, 2, 4, 5\}, \{3, 6\}$$

$$|g_3| = \text{lcm} [|(1, 2, 4, 5)|, |(3, 6)|] = \text{lcm} [4, 2] = 4$$

$$|g| = \text{lcm} [|g_1|, |g_2|, |g_3|] = \text{lcm} [4, 6, 4] = 12$$

i)

$$\text{Aut}(\langle 9 \rangle) \cong U_{12}$$

لأن $12 = |\langle 9 \rangle|$ و $\langle 9 \rangle$ دائرية

iii) $e = (1, 0, (1))$

iv) $g^{-1} = (g_1^{-1}, g_2^{-1}, g_3^{-1})$

$$= (7, 10, (3, 6)(1, 2, 4, 2))$$

v) $|A_6| = \frac{6!}{2} = 360$

vi) $|Z(\langle 9 \rangle)| = |\text{Inn}(\langle 9 \rangle)| = 1$

لأن $\langle 9 \rangle$ دائرية وبالتالي $Z(\langle 9 \rangle) = \langle 9 \rangle$

vii) $|G| = |U_{20}| |Z_{12}| |A_6|$

$$= (\varphi(20)) (12) \left(\frac{6!}{2}\right)$$

$$= (8) (12) (360)$$

$$= 34560$$

حارة قابلة (1) (2)

$$|H| = 90$$

لأن H مجموعة جزئية من A_6 و $|A_6| = 360$ و $|H| = 90$ ف $[A_6 : H] = 4$

$$[A_6 : H] = \frac{|A_6|}{|H|} = \frac{360}{90} = 4$$

~~Handwritten scribbles and crossed-out text at the bottom of the page.~~

$$S = \{H \times x \mid x \in A_6\}$$

~~نلاحظ~~

~~نلاحظ~~

نلاحظ

من نظرية كيلي، يوجد تشاكل $\varphi: A_6 \rightarrow A(S)$ حيث A_6 متناهيته A_6 ، و k_p هو أكبر زمرة جزئية ناظمية في A_6 ، مستوية H .

بما أن A_6 بسيطة، $k_p \triangleleft A_6$ ، $k_p \triangleleft A_6$ ، $k_p = \{e\}$.

إذن، من نظرية التماثل الأولى:

$$A_6 \cong A_6 / \{e\} \cong A_6 / k_p \cong \varphi(A_6) \leq A(S)$$

$$A_6 \cong \varphi(S) \leq A(S) \quad \text{إذن}$$

بما أن $A_6 \cong \varphi(S)$ ، $|A_6| = |\varphi(A_6)|$ ، $|A_6| = 360$ ، $|A(S)| = 720$ ، $|A_6| \mid |A(S)|$.

$$|A_6| \mid |A(S)| \quad \text{إذن}$$

$$|A_6| = 360 \mid 720 = |A(S)| \quad \text{نلاحظ}$$

إذن لا توجد زمرة جزئية H من G ، $\text{ord } G = 720$.

ملاحظة

$$|A_6| = 360 = 2^3 \cdot 3^2 \cdot 5$$

$$3^2 = 9$$

من نظرية سيلو الأولى، $k_3 \triangleleft A_6$ ، $|k_3| = 9$.

$$n_3 = 1 + 39 = 40 \quad \text{نظرية سيلو الثالثة}$$

إذا كان $9 = 0$ ، فهذا يعني $n_3 = 1$ ، وبالتالي $k_3 \triangleleft A_6$ ، وهذا يتناقض

كون A_6 بسيطة.

إذا $9 \geq 1$ ، وبالتالي $n_3 = 40$ ، $9 \mid 40$ ، وهذا مستحيل.

$$|k_3| = 9$$

$$n_3 = 1 + 3 \times 13 = 40 \mid |A_6|$$

البرهان

3

